1 сентября в 15-00 по местному времени в Правительстве Республики Алтай по этой теме состоялась пресс-конференция И.о. Председателя Правительства Республики Алтай Ю.В. Антарадонова, главного государственного санитарного врача Республики Алтай Л.В. Щучинова, президента ассоциации коренных малочисленных народов А.И. Сумачакова, главного врача Центра медицины катастроф П.Э. Решетова

Руководитель Управления Роспотребнадзора по Республике Алтай Л.В. Щучинов сообщил журналистам о том, что Роспотребнадзор всегда стоит на страже здоровья земляков, поэтому сразу, после получения известия о произошедшей аварии ракеты-носителя «Прогресс», Управлением начат мониторинг санитарно-эпидемиологической ситуации в предполагаемом месте падения, а также состояния здоровья людей, проживающих в районах, прилегающих к предполагаемому месту падения.

В первую же ночь после произошедшей аварии Роспотребнадзором был организован отбор проб воды из реки Бия на определение в них наличия гептила.

На следующий день 25.08.2011 службой утвержден план мероприятий на основании которого создан оперативный штаб, организовано проведение необходимых исследований, налажено взаимодействие с коллегами из Алтайского края. Специалисты работали в круглосуточном режиме, в таком же режиме работали лаборатории.

Проведены радиологические исследования в районе с. Каракокша,

с. Красносельск, с. Алтайская Кузя, с. Уймень. Все 175 заборов показали соответствие средневзвешенной мощности эквивалентной дозы гамма-излучения предельно-допустимым уровням, значениям естественного фона.

Для радиологического исследования отобрано 25 проб растений из прилегающих лесов и приусадебных участков (овощей, ореха, ягоды), почвы, воды. Техногенных радионуклидов в исследуемых образцах не обнаружено.

Исследования проб почвы, взятых с 25.08.2011 по 01.09.2011 в районе с.Каракокша и воды из рек Бия, Каракокша и Саракокша, показали отсутствие в пробах вредных химических веществ, следов гептила. Исследования на гептил проводились в лаборатории ФГУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Алтайском крае», аккредитованной на такой вид исследований.

Всего за период с 25.08.2011 по 01.09.2011 лабораторией ФГУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Алтайском крае» исследовано 42 пробы почвы и воды на гептил. Результаты исследований отрицательные, т.е. следов гептила не обнаружено.

Лабораторией ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Республике Алтай» исследованы 23 пробы дикоросов (орехи, грибы, рябина, овощи, вода, почва) на содержание солей тяжелых металлов (из с.Каракокша, д.Кузя, с.Красносельское, с.Уймень). Результаты исследований наличия вредных веществ в образцах не выявили.

В течение недели велся мониторинг обращаемости в лечебно-профилактические учреждения Чойского, Чемальского, Онгудайского, Улаганского Турочакского районов. По результатам мониторинга установлено, что лица со специфическими признаками острых токсических отравлений в лечебно-профилактические учреждения не обращались. Экстренные извещения в Управление Роспотребнадзора по Республике Алтай об острых токсических отравлениях не поступали.

В заключение, Леонид Васильевич отметил: «...несмотря на то, что дополнительный объем лабораторных исследований, доставка проб, работа специалистов потребовали дополнительных расходов, спокойствие и здоровье земляков невозможно измерить в денежном эквиваленте, поэтому службой проведен такой большой объем работ, который позволил специалистам сделать вывод, что прямой угрозы здоровью населения нет, все овощи, орехи, вода пригодны для использования безо всяких ограничений. Благодаря оперативности и открытости службы авария «прогресса» никак не повлияла на ход туристического сезона.

Однако, в связи с тем, что более 30 населенных пунктов Республики Алтай находятся в районах, прилегающих к зоне ракетопада, несомненно необходимо решать вопросы о проведении работы по тщательному изучению ситуации: установлению связи состояния

окружающей среды и здоровья населения; проводить медицинские исследования, а также необходимо усовершенствовать систему оповещения жителей неблагополучных, с этой точки зрения, районов (охват всей территории Республики Алтай сотовой связью); оснащению лечебно-профилактических учреждений современным оборудованием; диспансеризации населения».

Учитывая общественную значимость произошедших события Управлением Роспотребнадзора по Республике Алтай принято решение о продлении профилактических мероприятий до 10 сентября 2011 года.